

“狗咬狗”赔偿官司 法官断案有讲究

宠物狗不宜机械等同一般财物

Z 本报记者 高敏 通讯员 许建敏

本报讯 心爱的贵宾犬被两只大型罗威纳犬咬伤了,动手术花了将近2000元,而罗威纳犬的主人却认为贵宾犬“不纯”,重买一只也花不了这么多钱,拒绝赔偿医药费,贵宾犬主人朱先生只好告上法庭讨说法。近日,临海法院调解了这样一起狗咬狗引发的纠纷案。

事情发生在2015年10月21日下午5点多,临海的朱先生牵着爱犬“灰灰”散步嬉戏。突然,两条大型罗威纳犬从旁边的花坛窜出来,来势汹汹地追逐着“灰灰”。伴随着“灰灰”的连声惨叫与呻吟,它被两只罗威纳犬咬成重伤,身上多处血肉模糊。

医生诊断“灰灰”后腿及背部有多处伤口,几处创口较深导致肺部出血,光治疗费就需要1000多元。朱先生随即通知罗威纳犬的主人徐先生,但是徐先生拒绝支付医药费。双方争执不下,2015年11月28日,朱先生将徐先生告上了法院,要求徐先生支付“灰灰”的医疗费1893元以及护理费107元。

徐先生表示,朱先生的贵宾犬品质并不纯正,价值仅在1000元左右,朱先生为“灰灰”治疗花费1893元,显属不当。

承办法官表示,除国家保护动物之外,我国现行法律并未对一般的动物作出特别保护的规定。饲养的宠物遭受损害在目前我国的法律框架下,仅能够参照财产损害进行赔偿。按照财产损害赔偿的填平原则——“损失多少,赔偿多少”,如果贵宾犬价值仅为1000元左右,而朱某为其康复花费1893元,则存在不当。

但是,法官表示,如果机械地将宠物狗作为一般的财物,采用填平原则就其损害进行赔偿,也不妥当。因为不少人饲养宠物往往寄寓着深厚的情感,将宠物当作家庭成员对待,在宠物生病或受伤时并不会以单纯的金钱价值去思考是否救治。

最终,承办法官通过多次调解工作,双方各自退让一步。朱先生考虑到事发突然,并非徐先生有意为之,愿意自己承担一部分“灰灰”的医药费;而徐先生也认识到“灰灰”对于朱某的价值并非能够单纯地以金钱来衡量,愿意赔偿朱先生1500元医疗费。



潘海松 摄

警犬疗伤

我是一只德国牧羊犬,不久前从沈阳来到义乌,加入巡特警大队上街巡逻,可威风了。由于训练的时候太拼了,现在受伤住进了浙江大学动物医院。
我的主治医生就是院长,清洗伤口换药的时候,还有两位大夫在旁边安抚我。每天我都到河边去遛弯,陪我去的大夫还要清理我的便便,真有点不好意思。
我吃的是香喷喷的狗粮,可是作为警犬,不能吃太饱,一盆狗粮被我舔得一粒不剩还是饿啊,也只能默默忍受,反正都习惯了。
我的警察同事管我叫“特工”,我也盼着能早日立功受奖,大夫说至少要住院一周,哎,真让我着急呀。
为了防止我吓着路人,防止我去舔伤口,遛弯的时候,大夫把我打扮成这幅模样。

伪造合同采购设备赚了88万元“差价” 小伙坑了亲爹害了自己

Z 本报记者 许乔静 通讯员 刘广璐 戚贤茅

本报讯 田某原本只是想顺利完成父亲交办的采购任务,但是中间商李某的一句话,勾起了他的贪念,结果田某不仅辜负了父亲的信任,还将面临牢狱之灾。近日,永嘉县公安局经侦大队破获了这样一起职务犯罪案件。

事情要从2014年说起,田某的父亲田先生和别人合伙在永嘉县筹办一家钢化玻璃制造厂。为了锻炼儿子的能力,公司法定代表人兼大股东田先生将重要的设备采购项目交给儿子田某来做。

当年22岁的田某初出茅庐,觉得这是展现能力的好机会,对采购的事情十分上心。因为不懂行,田某还特意在网上查询了相关设备价格。他发现一套全新的钢化玻璃制造设备需要200多万元,而二手的可以便宜一半。田某想,不如买套二手货,既不影响使用,也能为公司省不少钱。

田某在网上找到中间商李某,通过他以89万元的价格从四川购买了一套二手设备。就在田某即将完成采购任务时,

中间商李某的一句话让田某动起了“坑爹”的念头。李某说,自己做中间商就能赚个十来万,田某忙活半天为何不挣点辛苦钱?田某一想,觉得李某说得对,自己为了采购的事情,不仅费心费力还自掏腰包垫了不少,如果按照正常流程去报销,超出的部分还得自己贴钱。于是,田某伙同李某伪造了一份标的为178万元的订购合同。田某先按照合同将178万元的款项打给李某,之后,再由李某将虚报部分的钱款私下打给田某和田某妻子的账户。就这样,田某侵吞了公司公款88万元。

没多久,设备顺利到厂,工厂渐渐地走上了正轨。直到去年年底,公司其他股东偶然发现,机器设备的采购费与业内行情不符,便怀疑上了负责采购的田某。田先生为此还质问过田某,但是被田某否认了。田先生相信儿子,但是其他股东不相信,2015年12月29日,其他股东报了案。

警方很快查清了田某侵吞公款的证据。在铁证面前,田某交代了他和李某合谋的全部经过。目前,田某因涉嫌职务侵占罪被批捕,准备移送检察机关。

遮挡号牌被扣车 公然夺车被判刑

Z 本报记者 高敏 通讯员 青法宣

本报讯 为了自己的爱车,路虎车主赵某在交警面前耍横,近日,赵某被青田法院以妨害公务罪判刑。

2015年7月17日凌晨,丽水高速交警三大队民警通过拦截系统发现一辆白色路虎越野车涉嫌遮挡号牌。经现场检查发现,该车前牌照的部分字母和数字被白色纸张黏贴遮挡。驾驶员赵某称,驾驶证、行驶证均未携带。于是,民警将赵某带至警务室作进一步核查。

经公安网查询证实,赵某的驾驶证已被注销。民警按规定开具了扣留车辆的强制措施凭证。赵某虽然当场在凭证上签字,但对交警扣车百般阻挠,始终不肯交出车钥匙。车上其他几名乘客,也下来与民警理论,情绪激动。直到派出所出警赶至现场后,赵某才交出车钥匙。之后,民警将车辆扣留至船寮平安施救停车场。

谁知,当晚9点多,丽水高速交警三大队接到支队指挥中心指令,称船寮平安施救停车场内,有人用斧头将停车场大门的门锁强行砸开,公然抢夺涉案车辆,驾车撞开停车场大门后逃窜。

据停车场值班人员反映,他听到门口传来“哐当”几声响,于是到门口查看,只见一名男子手里拿着斧头,值班人员一眼便认出该男子就是白天闹事的违法嫌疑人赵某。赵某砸开大门的锁后进入停车场,不一会儿便开着白色路虎车出来,门卫上前阻拦,赵某直接提速从门卫边上冲了过去,径直撞开停车场大门后逃离。

案发后,民警发现涉案车辆在衢州市某4S店修理,立即调拖车将涉案车辆扣回船寮平安施救停车场。2015年9月28日,赵某在温州落网。

今年3月9日,青田法院以妨害公务罪对赵某判处1年6个月有期徒刑。

收养女孩是好心 做假证明办坏事

Z 本报记者 王志浩 通讯员 黄丽丽

本报讯 “我也是没有办法了,小孩子上小学必须要户口,但又没有出生证,只好拿这本假证去试试运气。”在温岭城西派出所,韦某对自己的违法行为后悔不已。

46岁的广西人韦某嫁至温岭横山头村。2010年,韦某和丈夫在苏州打工,当年7月17日,韦某下晚班时,发现一名女婴被扔在砖厂门口。韦某抱起孩子,等了很久也不见有人来,就决定先抱回家。韦某夫妇在苏州四处打听,可半年下来都没有消息。一年后,夫妻俩决定收养这个女孩。

经过打听,韦某夫妇得知,已育有一个儿子的他们不具备收养资格。因为无法办理收养关系的登记手续,小吴一直上不了户口。

眼看女孩到了上学年龄,上户口的事迫在眉睫。丈夫老吴想到了做假出生证明的主意,他联系街头小广告,花200元做了一张假的“出生医学证明”。于是,韦某抱着侥幸心理,拿着这本假证明来到办证中心,给女孩上户口。办理户籍的工作人员在审核材料时,发现其提供的“出生医学证明”纸质比正常的要薄,且内容有明显疑点,便拒绝为其办理户口,同时报警。

城西派出所民警接到报警后,传唤了韦某。经妇幼保健院工作人员鉴定,该出生医学证明系假证。

目前,韦某被警方处以行政拘留。

这伙贼实在嚣张 为盗树开来吊机

Z 本报记者 王志浩 通讯员 徐超 周林军

本报讯 植树节前夕,被盗走13棵沙朴树的陈伯从民警手中领取了追回的赃款。

2月16日,宁波爵溪边防派出所接到报警称:山上13棵树被盗,价值3万元。民警现场勘查发现,被盗的树木均是大树种,现场还留下了吊机和卡车的轮胎痕迹。通过倒查监控、车辆跟踪等,民警抓获了一个以嫌疑人应某为首的4人盗树团伙。经审讯,4人对盗窃绿化苗木沙朴树的事实供认不讳。

沙朴树树体高大、荫质浓厚,是一种价值较高的绿化树木,一棵价值1500—3000元不等。犯罪嫌疑人正是看到了此树的价值,心生贼念。

目前,4人已被刑事拘留。

